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Νέους Επισκόπους Μαρεώτιδος και Κιγκάλι-
Ρουάντας εξέλεξε η Ιερά Σύνοδος του 
Πατριαρχείου Αλεξανδρείας
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Αλεξανδρείας

Σε εξέλιξη βρίσκονται οι εργασίες της Ιεράς Συνόδου του 
Πατριαρχείου Αλεξανδρείας και πάσης Αφρικής, οι οποίες 
άρχισαν σήμερα, Τρίτη 7 Οκτωβρίου 2025, στην Αλεξάνδρεια 
υπό την προεδρία του Μακαριωτάτου Πάπα και Πατριάρχη κ.κ. 
Θεοδώρου Β΄.

Κατά τη σημερινή συνεδρίαση, η Ιερά Σύνοδος προέβη στην εκλογή νέων 
Επισκόπων.

Νέος Επίσκοπος Μαρεώτιδος εξελέγη ο Πανοσιολογιώτατος 
Αρχιμανδρίτης Δαμασκηνός Αλ-Αζράι, ένα πρόσωπο ιδιαίτερα αγαπητό στους 
Έλληνες του Καΐρου, όπου διακόνησε επί σειρά ετών ως Ηγούμενος της ιστορικής 
Ιεράς Πατριαρχικής Μονής Αγίου Γεωργίου στο Παλαιό Κάιρο. Με την παρουσία και 
την προσφορά του, άφησε ανεξίτηλο αποτύπωμα στο ποίμνιο της αιγυπτιακής 
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πρωτεύουσας.

Ο εψηφισμένος Επίσκοπος Μαρεώτιδος κ. Δαμασκηνός υπηρέτησε επί σειρά ετών, 
από του έτους 2009, στην ακριτική Ιερά Μητρόπολη Διδυμοτείχου, Ορεστιάδος και 
Σουφλίου ως Αρχιδιάκονος και εν συνεχεία ως Προϊστάμενος του Ιερού Καθεδρικού 
Ναού Παναγίας Ελευθερωτρίας Διδυμοτείχου. Από του έτους 2019 υπηρετεί με 
απόσπαση σε επιτελικές θέσεις του Πατριαρχείου Αλεξανδρείας.

Παράλληλα, η Ιερά Σύνοδος εξέλεξε νέο Επίσκοπο Κιγκάλι και Ρουάντας τον 
Πανοσιολογιώτατο Αρχιμανδρίτη Ιωακείμ Σκρέτα, με καταγωγή από τα 
Τρίκαλα. Πρόκειται για έναν ακόμη κληρικό που διακρίθηκε για τη διακονία του 
και τη στενή σχέση του με το ποίμνιο του Καΐρου.

Σύμφωνα με πληροφορίες, η Ιερά Σύνοδος προέβη και σε άλλες εκλογές αρχιερέων, 
οι οποίες θα ανακοινωθούν εντός των επομένων ωρών.



Όπως μετέδωσε νωρίτερα το ope.gr, η Ιερά Σύνοδος, κατόπιν προτάσεως 
του Μακαριωτάτου, προέβη σε ανύψωση Ιερών Επισκοπών καθώς και σε 
εκλογή Αρχιερέων. Μεταξύ των ανυψώσεων ήταν και αυτή της Επισκοπής 
Ελντορέτ και Βορείου Κένυας με τον Επίσκοπο κ. Νεόφυτο πλέον να ανυψώνεται σε 
Μητροπολίτη.

Η πρώτη ημέρα των εργασιών συνεχίζεται σήμερα το απόγευμα με την εισήγηση 
του Μητροπολίτη Ζιμπάμπουε και Ανγκόλας κ. Σεραφείμ με θέμα: «Η Θεολογία 
του Αγίου Αθανασίου του Μεγάλου μέσα από τις αποφάσεις της Α’ 
Οικουμενικής Συνόδου της Νικαίας ως Θεολογική δυνατότης διά την 
ορατήν ενότητα των Τοπικών Ορθοδόξων Εκκλησιών».

Στη συνέχεια θα αναγνωστούν Εκθέσεις Πεπραγμένων των Ιερών Μητροπόλεων: 
Λιβύης, Άκρας, Μπραζαβίλ και Γκαμπόν, Αξώμης, Νιγηρίας.

Η περάτωση της πρώτης ημέρας των εργασιών θα γίνει με συζήτηση σε επιμέρους 
θέματα των Εκκλησιαστικών Επαρχιών του Θρόνου.
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Το πλήρες ανακοινωθέν με τις εργασίες της Ιεράς Συνόδου ου Πατριαρχείου 
Αλεξανδρείας και πάσης Αφρικής αναμένεται να δοθεί στη δημοσιότητα εντός των 
επομένων ωρών.


